
Ποιες δαπάνες περνούν και ποιες όχι στις φορολογικές δηλώσεις

Οι παγίδες και όλες οι αλλαγές στις δαπάνες των φορολογουμένων. Πώς
"χτίζουμε" βήμα - βήμα το αφορολόγητο των 5.000 ευρώ. Τι αλλάζει στους
ελεύθερους επαγγελματίες
Η ώρα της συμπλήρωσης των φορολογικών δηλώσεων έφτασε και οι φορολογούμενοι θα
πρέπει να γνωρίζουν ποιες δαπάνες θα τους βοηθήσουν να κατοχυρώσουν το αφορολόγητο
όριο.

      

Σύμφωνα με εκτενές δημοσίευμα της "Ναυτεμπορικής" στις δαπάνες αυτές ΔΕΝ
περιλαμβάνονται:
α) Οι δαπάνες για αγορά ή χρηματοδοτική μίσθωση ακινήτου, πλοίων αναψυχής,
αυτοκινήτων, δίτροχων κ.λ.π. οχημάτων, για ανέγερση ακινήτου, για τοκοχρεωλυτική
απόσβεση δανείων ή πιστώσεων κ.λπ.
β) Οι δαπάνες για ασφάλιση ζωής ή θανάτου, οι εισφορές που καταβάλλονται στα ταμεία
ασφάλισης του φορολογούμενου, οι τόκοι στεγαστικών δανείων για πρώτη κατοικία, τα
έξοδα ιατρικής περίθαλψης κ.λπ.
γ) Οι δαπάνες για ενοίκιο κύριας κατοικίας, για παράδοση κατ' οίκον μαθημάτων ή για
φροντιστήρια, για τόκους στεγαστικών δανείων για απόκτηση πρώτης κατοικίας κ.λπ.
δ) Οι δαπάνες για ασφάλιστρα πυρκαγιάς ή άλλων κινδύνων, για δικαστικές δαπάνες και
για αμοιβή δικηγόρων για δίκες μισθωτικών διαφορών μεταξύ ιδιοκτητών και διαχειριστών
ιδιοκτησίας κατ' ορόφους οι οποίες εκπίπτουν από το ακαθάριστο εισόδημα των ακινήτων.
ε) Επίσης, δεν λαμβάνεται υπόψη το κόστος αγοράς κρατικών λαχείων, τα ποσά που
καταβάλλονται για τη συμμετοχή σε τυχερά παιχνίδια και η δαπάνη εισόδου σε καζίνο.
Από το ποσό των ανωτέρω δαπανών, εξαιρούνται τα ποσά των δαπανών που συλλέχθηκαν
μέσω της "Κάρτας Αποδείξεων".
Το ποσό των αποδείξεων δαπανών που απαιτείται να προσκομιστούν ορίζεται σε
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ποσοστό 25% του ατομικού εισοδήματος του φορολογούμενου.
Οι αντικειμενικές δαπάνες που ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΥΠΟΨΗ για τον προσδιορισμό της
συνολικής ετήσιας δαπάνης του φορολογούμενου είναι:
• Ιδιοκατοικούμενες ή μισθωμένες ή δωρεάν παραχωρούμενες κύριες και δευτερεύουσες
κατοικίες
• Δαπάνες επιβατικών αυτοκινήτων Ι.Χ.
• Δαπάνη ιδιωτικών σχολείων
• Δαπάνη οικιακών βοηθών (πέραν του ενός), οδηγών αυτοκινήτου, δασκάλων κ.λπ.
• Δαπάνες σκαφών αναψυχής
• Δαπάνες αεροσκαφών, ελικοπτέρων, ανεμόπτερων
• Δαπάνες δεξαμενών κολύμβησης.
Επίσης, στις παραπάνω αντικειμενικές δαπάνες, προστίθεται και ένα ποσό ως ελάχιστη
αντικειμενική δαπάνη διαβίωσης που ορίζεται στο ποσό των 3.000 προκειμένου για άγαμο,
διαζευγμένο ή χήρο και στο ποσό των 5.000 προκειμένου για συζύγους που υποβάλλουν
κοινή δήλωση.
Επιβαρύνσεις θα υπάρξουν για όσους πέρυσι άσκησαν ατομική εμπορική επιχείρηση,
ατομική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών ή ελευθέριο επάγγελμα, αφού θα πληρώσουν τέλος
επιτηδεύματος αυξημένο από τα 500 στα 650 ευρώ.
Υπενθυμίζεται ότι για όσους απέκτησαν το 2012 εισοδήματα από ατομική επιχείρηση
παροχής υπηρεσιών ή ελευθέριο επάγγελμα και έχουν έγγραφη σύμβαση με μέχρι τρεις
εργοδότες (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) ή το 75% των ακαθάριστων εσόδων τους
προέρχεται από έναν εργοδότη, το τέλος επιτηδεύματος παραμένει στα 500 ευρώ.
Στο νέο έντυπο Ε1 και συγκεκριμένα στον πίνακα 5 πρέπει να αναγραφεί, φέτος, και ο
αριθμός παροχής ηλεκτρικού ρεύματος για όλες τις κατοικίες, ανοίγοντας έτσι το δρόμο
για διευρυμένες διασταυρώσεις για τον εντοπισμό όλων όσοι δεν πληρώνουν το χαράτσι,
αλλά και για την επιβολή του νέου ενιαίου φόρου επί των ακινήτων από το 2014.
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